

国际热核聚变实验堆计划重大工程 安装启动仪式在法国举行 习近平致贺信

新华社北京7月28日电 国际热核聚变实验堆(ITER)计划重大工程安装启动仪式7月28日在法国该组织总部举行。国家主席习近平致贺信。

习近平指出,科学无国界,创新无止境。国际科技合作对于应对人类面临的全球性挑战具有重要意义。国际热核聚变实验堆计划承载着人类和平利用核聚变能的美好愿望,计划实施以来,中方始终恪守国际承诺,中国企业和科研人员勇挑重担,与国际同行齐心协力,为计划的顺利推进贡献了中国智慧和力量。十多年

来的积极探索和实践充分证明,开放交流是探索科学前沿的关键路径。

习近平强调,当前,全球正面临新冠肺炎疫情带来的严峻挑战,人类比以往任何时候都更需要携手前行、共克时艰。中方愿继续同各方加强科研交流合作,合力突破重大关键科学和技术,推进全球科技创新,为增进各国人民福祉、实现全球可持续发展不断作出新贡献。

国际热核聚变实验堆计划是当今世界规模最大、影响最深远的国际大科学工程,我国于2006年正式签约加入该计划。

金立群连任亚投行行长

据新华社北京7月28日电(记者刘红霞 郁琼源)亚洲基础设施投资银行第五届理事会年会28日选举金立群为亚投行第二任行长。金立群为亚投行首任行长,获得连任后将于2021年1月16日就职,任期5年。

亚投行由中国倡议,总部位于北京,2016年1月16日正式开业。亚投行成员已由开业时的57

个增至超过100个,覆盖亚洲、欧洲、非洲、北美洲、南美洲、大洋洲等六大洲,已经为成员提供了近200亿美元的基础设施投资。

亚投行始终保持三大国际信用评级机构——标准普尔、穆迪和惠誉给予的最高信用评级,并保持稳定的评级展望。联合国高度评价亚投行对发展使命作出的贡献,授予亚投行联合国大会永久观察员地位。

中方决定 香港特区暂停港加、港澳、港英 《移交逃犯协定》和《刑事司法协助协定》

据新华社北京7月28日电(记者成欣)外交部发言人汪文斌28日在例行记者会上宣布,中方决定香港特别行政区暂停港加、港澳、港英《移交逃犯协定》和《刑事司法协助协定》。

汪文斌说,近日,加拿大、澳大利亚和英国以中国制定香港特区维护国家安全法为借口,单方面宣布暂停与香港特区签订的《移交逃犯协定》。此举粗暴干涉中国内政,严重违反国际法和国际关系基本准则,中方对此坚决反对。

他表示,一直以来,香港特区在中央政府协助和授权下,根据基本法,在《协定》框架下向加方、

澳方和英方提供了积极协助。加方、澳方和英方将对港司法合作政治化的错误行径,严重损害了香港特区同加拿大、澳大利亚和英国之间开展司法合作的基础,偏离司法合作维护正义和法治的宗旨。“为此,中方决定香港特区暂停港加、港澳、港英《移交逃犯协定》,同时决定,香港特区暂停港加、港澳、港英《刑事司法协助协定》。”

针对新西兰宣布暂停同香港的引渡协议,汪文斌说,新方有关做法严重违反国际法和国际关系基本准则,粗暴干涉中国内政。中方对此表示强烈反对,并保留作出进一步反应的权利。

洪涝灾害 已致5481.1万人次受灾

据新华社北京7月28日电(记者魏玉坤)国家防办、应急管理部28日要求北方重点地区层层压实防汛责任,进一步开展风险排查和隐患排查,加强预报预警和会商研判,加强巡查防守,切实把确保人民生命安全放在第一位落到实处。

记者28日从中央气象台获悉,29日后,长江中下游地区雨水明显减弱,高温少雨天气将逐步上岗。

据应急管理部有关负责人介绍,29日雨带北抬后,黄淮、华北、东北地区将出现强降雨过程,海河、黄河、松辽流域可能发生较

重汛情。国家防办、应急管理部要求北方重点地区落实抢险队伍和物资,突出抓好中小河流洪水、山洪、滑坡、泥石流和城市内涝等灾害防范,及时转移受威胁群众。

据应急管理部统计,截至28日,主汛期以来,洪涝灾害造成江西、安徽、湖北等27个省(区、市)5481.1万人次受灾,158人死亡失踪,376万人次紧急转移安置;4.1万间房屋倒塌,36.8万间不同程度损坏;农作物受灾面积5283.3千公顷;直接经济损失1444.3亿元。

老手艺带“旺”西海固小山村

统筹推进“五位一体” 协调推进“四个全面”

据新华社银川7月28日电(记者赫赫)唐粮、蒸糕、制曲、发酵、拌曲、淋醋……一套工序下来,宁夏固原市隆德县凤岭乡李士村村民齐书文要忙活一个多月。制醋工坊里,穿着白大褂的他像一名老练的酿酒师,仔细把控着每道工序的每个细节。

酿醋的手艺是李士村村民们祖辈传下来的。李士村地处宁夏西海固,长期以来经济发展滞后,成了一个“空壳村”,加上危房、道路等年久失修,村庄日渐凋敝。

直到近几年,转机出现。随着扶贫开发力度不断加大和乡村振兴战略的实施,资金、政策向宁夏南部山区倾斜,李士村的土坯房改造了,道路翻修了,村庄环境也越来越好。可是,要让村子真正恢复生机,还要让

村里产业兴旺起来。当地干部把目光投向了李士村村民们祖传的老手艺。

有了发展思路,李士村利用争取到的自治区扶持壮大村级集体经济等项目资金,把村里闲置的校舍改造成了由村集体经营的醋坊、油坊和石磨坊,一些村民也不再外出打工,而是靠着手艺就近上班挣钱。

李士村村民齐书文凭着精湛的技术,成了村里油坊的生产主管,一年能挣3万多元,比在外打工还强。由于风味独特,李士村生产出来的醋、油、面很快销出大山,售价远高于市场同类产品。“在特色产业带动下,李士村集体经济收入连年增加。去年扣除人员工资等成本,村集体纯收入达到38.6万元。”凤岭乡党委书记李龙君说,为了共享发展成果,村里从中拿出33万元给村民分红。

“你现在看我们村子,哪里还像个‘空壳村’?村子美了,产业旺了,我们的日子也越来越有奔头了。”齐书文说。

在亚洲基础设施投资银行第五届理事会 年会视频会议开幕式上的致辞

(2020年7月28日,北京)

中华人民共和国主席 习近平

尊敬的各位理事,
各位代表团团长,
各位嘉宾,
女士们,先生们,朋友们:

值此亚洲基础设施投资银行第五届理事会年会开幕之际,我谨代表中国政府和中国人民,并以我个人名义,对这次会议的召开表示热烈的祝贺!向参会的各成员代表致以诚挚的问候!

2013年年底,我代表中国提议筹建亚洲基础设施投资银行,推动亚洲地区基础设施建设和互联互通,深化区域合作,实现共同发展。2016年1月16日,亚投行正式开业。4年多来,亚投行按照多边开发银行模式和原则运作,坚持国际性、规范性、高标准,实现良好开局。从最初57个创始成员携手起航,发展到今天的来自亚洲、欧洲、非洲、北美洲、南美洲、大洋洲等六大洲的102个成员齐聚一堂,亚投行不断

发展壮大,已经为成员提供了近200亿美元的基础设施投资。亚投行朋友圈越来越大、好伙伴越来越多、合作质量越来越高,在国际上展示了专业、高效、廉洁的新型多边开发银行的崭新形象。

新冠肺炎疫情暴发以来,亚投行迅速行动,成立了应急基金,支持成员应对疫情和恢复经济,充分体现了亚投行的行动力。全球抗击新冠肺炎疫情的实践表明,人类是休戚与共、风雨同舟的命运共同体,唯有相互支持、团结合作才是战胜危机的人间正道。解决经济全球化进程中出现的矛盾,各国应该努力形成更加包容的全球治理、更加有效的多边机制、更加积极的区域合作。亚投行应该成为促进成员共同发展、推动构建人类命运共同体的新平台。我建议:

第一,聚焦共同发展,把亚投行打造成推动全球共同发展的新型多

边开发银行。和平与发展仍然是我们这个时代的主题。基础设施互联互通是助推各国共同发展的重要物质基础。亚投行应该致力于服务所有成员发展需求,提供更多高质量、低成本、可持续的基础设施投资,既要支持传统基础设施,也要支持新型基础设施,为促进亚洲及其他地区经济社会发展提供新动力。

第二,勇于开拓创新,把亚投行打造成与时俱进的新型发展实践平台。谋创新才能谋未来。亚投行本身是国际经济治理体系的新成员,应该顺势而为、应势而变,创新发展理念、业务模式、机构治理,通过灵活多样的发展融资产品,促进互联互通,推动绿色发展,支持技术进步。

第三,创造最佳实践,把亚投行打造成高标准的新国际合作机构。亚投行发展要坚持高标准、高质量,把遵循国际通行标准、尊重普遍发展规律同适应各成员自身发展的

实际需要有机结合起来,创造国际发展合作最佳实践。

第四,坚持开放包容,把亚投行打造成国际多边合作新典范。要坚持共商共建共享原则,顺应世界经济格局调整演变趋势,同更多发展伙伴开展合作,提供区域和全球公共产品,推动区域经济一体化,推动经济全球化朝着更加开放、包容、普惠、平衡、共赢的方向发展。

女士们、先生们、朋友们!中国始终支持多边主义、践行多边主义,以开放、合作、共赢精神同世界各国共谋发展。中国将继续同各成员一道支持亚投行,办好亚投行,为国际社会应对风险挑战、实现共同发展作出更大贡献。希望亚投行不负使命、不负时代、不负众托。

最后,我衷心祝愿本届理事会年会圆满成功! 谢谢大家。

(新华社北京7月28日电)



我科研人员在南海 记录到11个鲸类物种

小图:7月20日在南海某海域拍摄的短肢领航鲸。

大图:7月15日,科研人员通过小艇作业近距离观察动物。

7月28日,由中国科学院深海科学与工程研究所海洋哺乳动物与海洋生物声学研究室组织的“2020年南海深潜及远海鲸类科考航次”完成全部科考任务,顺利返回三亚。

考察共目击到深潜和远海鲸类动物31群次、11个物种。

(新华社发)

【紧接第1版①】开业4年多来,亚

投行坚持国际性、规范性、高标准,实现良好开局,从最初57个创始成员,发展到今天的来自六大洲的102个成员,朋友圈越来越大、好伙伴越来越多、合作质量越来越高,展示了专业、高效、廉洁的新型多边开发银行的崭新形象。

习近平指出,全球抗击新冠肺炎疫情的实践表明,人类是休戚与共、风雨同舟的命运共同体,唯有相互支持、团结合作才是战胜危机的人间正道。解决经济全球化进程中出现的矛盾,各国应该努力形成更加包容的全球治理、更加有效的多边机制、更加积极的区域合作。亚投行应该成为促进成员共同发展、推动构建人类命运共同体的新平台。

一是聚焦共同发展,把亚投行打造成推动全球共同发展的新型多边开发银行。亚投行应该致力于服务所有成员发展需求,提供更多高质量、低成本、可持续的基础设施投资,既要支持传统基础设施,也要支持新型基础设施,为促进亚洲及其他地区经济社会

发展提供新动力。

二是勇于开拓创新,把亚投行打造成与时俱进的新型发展实践平台。亚投行应该创新发展理念、业务模式、机构治理,通过灵活多样的发展融资产品,促进互联互通,推动绿色发展,支持技术进步。

三是创造最佳实践,把亚投行打造成国际多边的新型国际合作机构。亚投行要把遵循国际通行标准、尊重普遍发展规律同适应各成员自身发展的实际需要有机结合起来,创造国际发展合作最佳实践。

四是坚持开放包容,把亚投行打造成国际多边合作新典范。要坚持共商共建共享原则,顺应世界经济格局调整演变趋势,同更多发展伙伴开展合作,推动区域经济一体化,推动经济全球化朝着更加开放、包容、普惠、平衡、共赢的方向发展。

习近平最后强调,中国始终支持多边主义、践行多边主义,以开放、合作、共赢精神同世界各国共谋发展。中国将继续同各成员一道支持亚投行,办好亚投行,为国际社会应对风险挑战、实现共同发展作出更大贡献。

【紧接第1版③】营造尊重和接纳少数民族群众、少数民族群众主动融入和服务地方经济社会发展的良好氛围。

“去年,我市还提出了全国首个基层民族工作地方标准《城市民族工作服务指南》,形成可复制可参照的城市民族工作‘宁波模式’。”王雯表示,服务于前,管理在后,寓管理于服务之中,这也是宁波民族工作的内在逻辑。

交融,文化引领架起 互信桥梁

“美丽的蓝天哟,捧着白云,飘飘的白云,捧着哈达……”受疫情影响,小港街道谢墅社区“假日学校”没能如期开班,但活动室白板还留着歌曲“卓玛”的曲谱,优美的旋律也留在了少数民族孩子的心间。

“隔着条马路就是新棉村的一所小学。过去,父母忙着打工赚钱,早早放学的孩子没人看管,我们就专门成立了这个民族少年宫,由关工委、团委等系统的老师入驻,为这些‘民族小花’开设个性化课程。”谢墅社区党支部原书记宋颖说。

以未成年孩子为重点,当地率先构建以“家庭成长、学校提质、农村融入、企业体验、社区服务”为核心的“五位一体”流动少数民族新生代健康成长体系,该经验还荣获2018年度“全国统战工作实践创新成果奖”。

文化认同是最深层次的认同,构筑中华民族共有精神家园,一个民族都不能少。在宁波,连续7年举办“民族团结进步宣传月”系列活动;在北仑,开展民族之花文艺专场、阿拉的节日等民族活动,最长的甚至开展了14年。

2019年,宁波重点开展少数民族通用语言教育培训工作,有效促进了来甬各民族群众交往交流交融;高质量办好内地新疆班、西藏班,铸牢中华民族共同体意识,教育质量、管理服务更在全国名列前茅。

“去年底,我们开展红色电影系列,米娜老师每周带我们看电影,以此加强我们的思想教

育。”宁职院物流管理专业的图尔逊江提到的,是“米娜工作室”负责人米娜瓦尔·艾力。

耳濡目染、润物无声的思想政治教育,使得少数民族学生的思想水平、政治觉悟不断提升,深化了爱国、爱校、爱家情怀,夯实了中华民族共同体的思想基石。

融心,共建共享共治 美好家园

“我现在有一定的经济能力了,想帮助宁职院里的贫困学生,或者宁波那需要帮助的人。”迪力木拉提是宁职院的毕业生,2015年毕业后回乡创业,但始终没有忘记那段在宁波的日子。

“刚到宁波时,各种不适应,老师几乎每晚帮我们疏导心理,学校找人结对帮我提升语言能力,街道社区也提供了很多社会实践的机会,让我认识了更广阔的世界。”迪力木拉提说,宁波就是自己的“第二故乡”。

目前,宁波有少数民族人口53.7万人,其中户籍人口3.6万人、流动人口50.1万人。他们之中有的会选择回到家乡,把沿海的先进理念带回去;有的选择留下来,反哺这座温暖的城市。

目前,依托市、区县(市)、乡镇(街道)、村(社区)四级民族联谊网络服务体系,我市已建立各类民族社团组织120多个、少数民族联系点40个,以共同参与、共同治理、共建共享为目标,积极引导少数民族主动参与基层治理,推进少数民族群众自我管理、自我教育、自我服务。

“我们民族工作正从‘单一服务’向‘共建共享’转变。既然来了,我们就是一家人,一起建设更美好的家园。”市民宗局相关处室负责人表示,如今,无论在文明城市创建、志愿服务还是在企业经济发展中,都能看到少数民族流动人口参与的身影。

积水成河,水滴石穿。近年来,我市涉及少数民族的矛盾纠纷逐年减少,民族团结和矛盾稳定得到了进一步增强,“米娜工作室”等特色做法走出浙江、走向全国。